
Ata  da 31ª Sessão  Especial  da  Assembleia  Legislativa 

            do  Estado  da  Bahia, 

em  20 de setembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Ubaldino ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial para outorga 

da Comenda 2 de Julho ao Juiz Federal Dr. João Paulo Pirôpo de Abreu, proposta pelo 

Deputado Augusto Castro. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa os (a) Srs (a): 

Deputado Augusto Castro; Dr. Carlos Alberto Dultra Cintra, Vice-Presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral (TRE – BA); Dr. Ávio José Ferraz de Novaes, Juiz Federal e Diretor do Foro 

da Sessão Judiciária da Bahia; Dr. Antônio Luiz Calmon Teixeira, Presidente do Instituto dos 

Advogados da Bahia; Luis Antônio de Souza, Superintendente Regional da CEF; Paulo Ritt, 

Gerente Jurídico da CEF; Carlos Roberto Alves, Diretor Executivo da Rede Record – BA; 

Deputado Federal Félix Mendonça Júnior; Dr. Fábio Calmon de Amorim, Defensor Público 

Federal; Dr. Wilson Rocha de Almeida Neto, Procurador-Chefe da Procuradoria da República 

na Bahia. O Sr. Presidente convidou o Deputado Álvaro Gomes para conduzir o 

homenageado ao Plenário, e em seguida anunciou a execução do Hino Nacional. O Sr. 

Presidente justificou a ausência do Presidente Marcelo Nilo, externando suas sinceras 

congratulações, e anunciou a exibição de um DVD contendo declarações de magistrados da 

Justiça Federal. O Deputado Augusto Castro ressaltou o significado da Comenda 2 de Julho, 

um reconhecimento da Assembléia Legislativa aos cidadãos que prestam relevantes serviços 

à Bahia. Destacou a atuação da Justiça Federal ao longo dos 45 anos de existência, e 

aproveitando a oportunidade estendeu a homenagem a todos os servidores e magistrados 

desse Poder, que realizam um grande trabalho para a Bahia e para o Brasil. Teceu um breve 

relato sobre a trajetória e o currículo do homenageado, nascido em setembro de 1978, e 

informou que o conheceu quando este atuou em Itabuna, local onde realizou um grande 

trabalho. Encerrou solicitando ao Deputado Federal Félix Mendonça Júnior o apoio na 

aprovação de emendas que viabilizem a ampliação da Justiça Federal no Estado. O Dr. Ávio 

José Ferraz de Novaes considerou uma distinção a outorga da Comenda ao Dr. João Paulo 

Pirôpo de Abreu, e avaliou como justa, posto o excelente currículo ostentado pelo 

homenageado desde que ingressou na magistratura. Elogiou a atuação da Justiça Federal, 

detentora de um quadro excelente de profissionais, e avaliou que os juizes brasileiros são 

exemplos de independência, coragem e bravura na função judicante. Finalizou congratulando 

o homenageado, um profissional que acrescenta grau de seriedade, moralidade, celeridade e 



independência ao Poder Judiciário. O Sr. Presidente convidou o Deputado Augusto Castro 

para juntos procederem a entrega da Comenda 2 de Julho ao homenageado, e registrou a 

presença de diversas autoridades. O Dr. João Paulo Pirôpo de Abreu iniciou o discurso 

fazendo diversos agradecimentos. Relatou com brevidade sua trajetória, desde o ingresso na 

Faculdade de Direito, período em que já almejava ingressar na Justiça Federal, e apresentou 

um histórico da Justiça Federal no país, desde a criação, discorreu sobre o trabalho realizado 

pela instituição, comentou sobre a importância do trabalho do juiz, e ressaltou a relevância da 

Justiça para o fortalecimento da democracia, do bem-estar social e do cumprimento da 

Constituição Federal. Solicitou a mobilização da sociedade baiana no sentido de apoiarem a 

aprovação da PEC nº 544/2002, que cria novos Tribunais Regionais Federais, avaliando que 

este é um pleito de toda a comunidade jurídica. Por fim, declarou que “Hoje é um dos dias 

mais especiais da minha vida e continuarei trabalhando todos os dias para continuar a 

merecê-lo”. O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino da Bahia, e em seguida, declarou 

que a Casa ao fazer esta homenagem ao Juiz Dr. João Paulo Pirôpo de Abreu, homenageia 

todo o Judiciário, reconhecendo a sua importância para o fortalecimento da democracia, em 

especial, a Justiça Federal, que muito tem contribuído para a construção de uma sociedade 

mais justa e mais pacífica. Em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a participação 

e presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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